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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E
QUATRO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZ HORAS,
NA SALA VIRTUAL DE REUNIÕES DO CCAE
(HTTPS://CONFERENCIAWEB.RNP.BR/WEBCONF/CCAE-UFES), SOB
A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES,
DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES
CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-
DIRETOR DO CCAE; FÁBIO LUIZ DE OLIVEIRA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; RODRIGO SOBREIRA
ALEXANDRE, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA DA PENHA PICCOLO, CHEFE
DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; EDVALDO
FIALHO DOS REIS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA RURAL; ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE
ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA;
ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA E ROBSON COSTA DE SOUZA,
REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE; LEANDRO PIN DALVI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA;
PATRÍCIA CAMPOS BERNARDES, COORDENADORA DO COLEGIADO
DO CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA
ZANETTI, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; AUDREI
GIMENEZ BARAÑANO, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE
PÓS-GRADUAÇÃO; CARLOS ANTONIO PELUZIO SILVA, CASSIA
ANDRADE SAID E GABRIEL PINTO BRUNORO, REPRESENTANTES
DISCENTES. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: MARIANA DURAN
CORDEIRO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ZOOTECNIA; DAMIELLE LEITE FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS
SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO.
AUSENTE: LUCAS ANDRADE DA SILVA GUIMARÃES,
REPRESENTANTE DISCENTE.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 06/11/2020. 2. EXPEDIENTE: Não houve. 3.
ORDEM DO DIA: 3.1 Documento nº. 23068.051430/2020-62 - Centro de Ciências Agrárias e
Engenharias - Encaminha, para aprovação, indicação do nome da Professora Isabella Vilhena
Freire Martins como representante do CCAE junto ao Conselho Editorial da Editora da
Universidade Federal do Espírito Santo (Edufes). Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
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Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E VINTE.
3.2 Processo nº. 23068.053956/2019-43 - Departamento de Agronomia - Felipe Vaz Andrade -
Encaminha, para aprovação, a solicitação de alteração da planilha orçamentária do projeto de
extensão intitulado “Recomendação de adubação e calagem nas culturas de interesse
econômico, visando a melhoria na produtividade das propriedades rurais”. A Conselheira
Rejane Costa Alves, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão,
do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE.
3.3 Documento nº. 23068.082617/2018-93 - Centro de Ciências Agrárias e Engenharias -
Encaminha, para apreciação, proposta de resolução que visa estabelecer as normas para
elaboração do Plano de Atividades Docentes (PAD) e do Relatório de Atividades Docentes (RAD)
dos departamentos do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias da Universidade Federal do
Espírito Santo (CCAE/UFES). A Presidente esclareceu que desde o desmembramento do Centro
de Ciências Agrárias, em dois novos Centros, a resolução que estabelecia as normas sobre o
presente assunto no âmbito do centro perderam a validade, havendo a necessidade de uma
proposta de resolução para atender ao Centro de Ciências Agrárias e Engenharias, por esse
motivo, esclareceu que houve o encaminhamento à Comissão de Legislação e Normas para
apresentar uma proposta de resolução. O Conselheiro Gercílio Alves de Almeida Júnior, com a
palavra, esclareceu que a Comissão de Legislação e Normas recebeu a solicitação da Direção do
Centro, em 2018, para apresentação de uma proposta de resolução para estabelecer as normas
para elaboração do PAD e do RAD. Informou que no decorrer do processo houve um
entendimento da comissão (da época) da necessidade de revisar também a resolução que
estabelecia a atribuição de carga horária docente para os casos não previstos na Resolução nº.
60/92 do CEPE, disse que foram elaborados documentos de revisão dessas duas resoluções e
encaminhados aos departamentos para apreciação. Informou que houve muitas manifestações
dos departamentos contrárias às propostas e com isso o documento ficou um tempo parado.
Com o início da nova gestão do CCAE, a professora Louisiane de Carvalho Nunes encaminhou
novamente o documento solicitando à Comissão de Legislação e Normas a apresentação de
uma proposta de resolução apenas com as normas do PAD e RAD. A partir de então disse que
foi considerado todo o trabalho da comissão anterior e também todas as considerações feitas
pelos departamentos, o que resultou na proposta de resolução em pauta apenas em relação as
normas dos PADs e RADs. Após ampla discussão, o Conselheiro Fábio Luiz de Oliveira, com a
palavra, sugeriu o encaminhamento aos departamentos para análise e considerações. A
Presidente iniciou a votação com duas proposições, a primeira, encaminhar a proposta de
resolução aos departamentos para análise, e a segunda, analisar e colocar em votação nesta
reunião. Em votação. Aprovado por maioria o encaminhamento, para análise dos
departamentos, da proposta de resolução para estabelecer as normas para elaboração do PAD
e do RAD. Os departamentos deverão retornar os documentos com as sugestões até o dia 10 de
dezembro de 2020, para encaminhamento à Comissão de Legislação e Normas e inclusão na
pauta da Sessão Ordinária prevista para o dia 16 de dezembro de 2020. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente
comunicou que a proposta de resolução de Ensino-Aprendizagem Remoto, Temporário e
Emergencial (Earte) juntamente com a adoção do ensino híbrido não está aprovada e que ainda
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será apreciada pelo CEPE, por esse motivo, esclareceu que a oferta de disciplinas para o
próximo semestre letivo, prevista para ocorrer nos próximos dias, deverá considerar a
resolução em vigor, ou seja, a resolução que aprova o Earte. 4.2 A Presidente comunicou que
encaminhou para os departamentos uma planilha para diagnóstico em caso de retorno do
ensino presencial ou da adoção do ensino híbrido, disse que foi separado por departamentos e
setores e que houve o preenchimento com base nas solicitações de EPIs realizadas
anteriormente. Informou que o levantamento das instalações e das necessidades de
higienização é importante para a concretização do contrato de prestação de serviço, dessa
forma, esclareceu que juntamente com a Diretoria de Infraestrutura - Setorial Sul foram
incluídas informações nas planilhas, disse que serão enviadas novamente aos
departamentos/setores a fim de realizar um levantamento com mais detalhes e sugeriu aos
chefes de departamento que solicitem o auxilio dos coordenadores de laboratório para o
preenchimento. 5. PALAVRA-LIVRE: Inscreveram-se os conselheiros Robson Costa de Souza e
Rejane Costa Alves. 5.1 O Conselheiro Robson Costa de Souza, com a palavra, informou que foi
lançado o edital da incubadora Sul Capixaba e solicitou o apoio de todos na divulgação. 5.2 A
Conselheira Rejane Costa Alves, com a palavra, informou que realizou uma consulta à Pro-
Reitoria de Graduação sobre a abertura das turmas para as disciplinas que serão criadas para o
próximo semestre e a orientação foi para que seja realizada a abertura das turmas no Portal
Acadêmico em paralelo às aprovações nas instâncias, departamento e conselho departamental.
Em seguida, a Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 11
horas e 6 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a
presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por
mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


